

高山镇摘得“国家园林城镇”桂冠

目前已实现城在林中、绿在城中、山城相映、和谐共生的生态环境

本报讯 这里绿色满街、山花烂漫、风景宜人;这里绿树成荫、山高水秀、生机勃勃;这里物产丰富、工业雄厚、人杰地灵。近日,住建部发布“关于命名2017年国家园林城市的通报”,国家级卫生镇荥阳市高山镇再次斩获金字招牌,成为国家园林城镇。

记者 姚辉常

通讯员 张海阳 文/图



点线面结合 形成绿化体系

高山镇以公共绿地为重点、以道路绿化为网络、以小区绿化为依托、以街头绿地为点缀,点、线、面相结合的绿化体系。

突出“点”的开放,加快建设公共绿地。先后投资1200余万元建成高山镇群众文化广场、农民创业游园、竹川游园等,各行政村建设公共绿地和小型游园22个,公园面积占地达3.4万平方米,人均公园绿地达到10.18平方米,种植了各地特色树种及乡土树木182种,使群众在游玩的同时欣赏不同地域风光,陶冶情操。建设全民健身苑23个,添设健身器材主健身路径,给居民群众的休闲、健身提供了方便,也方便了群众的业余文化生活。

注重“线”的流畅,编织道路绿化网络。坚持绿化与道路建设同步,加强对镇区重点道路绿化的规划和实施,投入近4000万元在镇区建成了“五纵四横”公路网,全镇所有道路全部进行了硬化、绿化、亮化,绿化普及率达100%,镇区绿化覆盖率达到46%,绿地率达到45.9%。

力求“面”的完整,营造绿色宜居家园。坚持“楼房建到哪里,绿化配套到哪里”,大力推进庭院和居住小区的绿化建设,大量推广以藤本植物为重点的屋顶、墙面等立体绿化。近年来,先后建设了香山苑、高山社区、竹川社区等一批舒适宜人的现代化居住小区,高山中学、高山阀门有限公司及8个村委会分别创成郑州市、荥阳市园林单位,新建居住区绿地率高于35%。

突出内涵,彰显特色风貌

高山镇坚持“水为城之源,文为城之魂,绿为城之美”的理念,致力于将高山建成一座山水特色鲜明、文化底蕴深厚、生态环境优美、人居环境一流的山水园林城镇。

“显山”,体现高山的“大气”。依山就势,因地制宜,建设风景林和生态林地,保持山体原有林被,补植其他季相的乡土树种,完成全民义务植树13万株,新植和完善农田林网5000亩,新造防护林800多亩,新植其他造林3400亩,实现了城在林中、绿在城中、山城相映、和谐共生的生态环境。

“秀水”,体现高山的“灵气”。近年来,该镇加大对汜水河的治理力度,先后投资1200万余元对汜水河河道进行了清

淤,对河道两侧进行了加固和生态修复,在竹川大桥北边2公里处建有当地最美的人工湖——太溪湖,太溪湖占地200余亩,周围芦草荡漾、鸟语花香。

“彰文”,体现高山的内涵。2016年,石洞沟村被国家七部委(住房城乡建设部、文化部、国家文物局、财政部、国土资源部、农业部、国家旅游局)列入第四批中国传统村落名录。石洞沟村四面环山,群山环拱,著名的商相祠、红色鹅卵石建造的房屋、垒砌的窑洞和400余年的古槐是尤为难得的旅游资源,3000余年的“良弼家风”传承已久,勤俭持家的淳朴习俗已成为历史文化遗产教育的重要基地。

倡导绿色,探索经济发展新模式

近年来,高山镇调整工业结构和布局,以阀门等支柱产业为重点,不断提升工艺技术水平,推行清洁生产,逐步实现产业转型升级,高山阀门获中国驰名商标,超凡自控、精工蝶阀、太子春酒业等获河南著名商标。

在升级传统工业项目的同时,高山镇注重引进生态、环保型文化旅游项目,全力打造景区建设,动员群众开山凿石,铺设旅游步道,开设农家餐馆,建设了白

水峪绿竹洼、许村湿地等景观,石洞沟村传统村落旅游文化项目已经制定发展规划。

高山镇大力发展生态经济林及相关产业链条,打造一批集中连片,具有相当规模的优质小杂粮、水果、蔬菜、花卉、苗木等特色产业基地。其中,高山村休闲农业产业发展规划已经起步,重点开发“采摘-观光-休闲-度假”等新产业链,积极推进“农家乐”“采摘游”等产业发展。

棋源路 (康泰路-郑上路) 道路工程全线贯通

本报讯 近日,随着棋源路(文博路-郑上路)沥青路面的铺装完成,由荥阳市住建局负责承建的棋源路(康泰路-郑上路)道路工程全线贯通,基本达到通车条件。下一步,经工程竣工验收后,棋源路(康泰路-郑上路)即可全线放行通车。

棋源路(康泰路-郑上路)位于荥阳市东部,北起康泰路、南至郑上路,全长1092.626米,道路红线宽40米,其中机动车道宽15米,双侧人行道各宽5米、双侧非机动车道各宽5米、双侧绿化带各宽2.5米,规划为南北向城市主干道,采用双侧雨污水分流排水体制。

记者 姚辉常

通讯员 唐向伟 李艳君

荥阳开展 房地产市场联合检查

本报讯 11月6日上午,荥阳市发改委和荥阳市房产中心在房产中心6楼会议室召开荥阳市商品房销售价格行为联合检查工作会议。荥阳市发改委和荥阳房产中心抽调人员组成联合检查组,对全市房地产开发企业在售楼盘和房地产中介机构未明码标价、价格欺诈、捂盘惜售等情况进行为期一个月的联合检查。参加本次会议的有荥阳市房地产开发项目和房地产中介机构共计73家。

此次联合检查组已于11月6日下午开始对荥阳市房地产开发项目展开检查。

荥阳时报 王世端 通讯员 王磊

服务零距离 守护每盏灯

未来3个月,荥阳供电公司进社区保居民安全用电

本报讯 11月4日,荥阳市晖达御景园小区广场上热闹非凡,当日,荥阳市供电公司“服务零距离 守护每盏灯”优质服务进社区活动在这里举行。

当日,荥阳市供电公司党员服务队

员上门为小区百姓发放便民服务卡片及安全用电手册,并对有检修需求的用户开展义务上门检修。现场开设的便民咨询台及知识展板为百姓提供零距离用电咨询、安全用电和电力科普知识宣传。

据悉,此次优质服务进社区活动将持续3个月,分区域、全方位、零距离地为百姓提供便捷、用心的优质服务,进一步提升百姓的用电幸福感。

荥阳时报 王世端 通讯员 邹军 田斯阳

荥阳地管所助力 地铁10号线建设

本报讯 为了配合地铁10号线顺利建设,为工程建设营造良好的施工环境,近日,荥阳市地方公路管理所根据地铁建设指挥部的要求,对X040王庙路王村镇金滩市场附近的路灯进行拆除。

为确保早日完成任务,地管所工作人员严格按照施工安全规范进行施工,共组织专业人员8人,吊车1台,货车1台,拆除路灯9根。截至目前,已圆满完成路灯拆除任务。

荥阳时报 王世端 通讯员 沈佳

郑电院西校区铁道学院秋季运动会开幕

本报讯 日前,郑州电子信息职业技术学院西校区铁道学院举行秋季运动会,全校师生齐聚运动场,共同感受这场充满朝气的体育盛会。

开幕式结束后,裁判员、志愿者们各就各位,各项赛事即刻开始,观众席上的同学们也准备就绪,为运动员们呐喊助威。

在激烈的赛场上,运动健儿不畏艰苦、顽强拼搏,在比赛中你追我赶、超越自我,将蓬勃向上、拼搏进取、永不服输的体育精神传递给在场的每一个人。

据了解,郑州电子信息职业技术学院西校区铁道学院是一所按照国家“十二五”规划、铁路部门用人要求,专门为省内外地

铁、城铁、高铁培养专业化人才的高等院校。现开设有运营管理、通信信号、交通供电、线路工程、机车车辆、通信技术、供电技术、电气自动化技术、物流管理等铁道方向的专业,为轨道交通行业培养具有国内外就业竞争优势的高素质应用型紧缺人才。记者 任伟玉 通讯员 盛夏洁